

即日起至7月31日,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,144元订一份全年《郑州晚报》,将可能获得61倍或8倍的惊喜。咨询电话:67659999

创刊·改版季 每年五、六、七
创刊61年 改版8年

郑州晚报
A37
独家连载

2010年7月27日 星期二 统筹 李枚 编辑 陈泽来 校对 王阳 版式 金驰

都市言情

广告策划师颜希晓与市场部李子睿共有一个心愿,那就是在他们打拼已久的繁华都市J市落户安家,从此成为J市市民。得知国家为刺激房地产市场而出台“购房落户”政策,因共同利益,李子睿与颜希晓走进婚姻殿堂,以婚姻作为约束手段,以落户为目的,三年过后,各走各途。而婚姻无儿戏,三年协议期满,他们之间,是情尽,还是末路?

希晓收拾着包在心里诅咒李子睿

她努力咽了一口唾沫,才强制自己压下这样恼人的反胃。李子睿却察觉到她的异样,淡然道:“不舒服?”“没有。”感觉倒好了一些,她定定地看着他,“李副总,您为什么要让我负责这个案子?”“那是你表现好,所以我才推荐了一下。你也看到了,岳总没意见,孙总没意见,你们策划部的池总正在出差,估计意见也会不大。所以……”他眼睛半眯,笑意竟有些高深莫测,“颜策划,你今天是众望所归。”

“可罗首席不做了,还有陈策划呢,第三个才是我。”颜希晓有些懊恼,“您这样做,不是让我狂妄自大,逾越于前辈之上吗?”“颜策划,为什么第三个是你?公司规章制度上有这么个排名吗?”“这……”“既然什么都没有,那就好好去做,总是个机会。”李子睿低头,“你不想证明自己吗?现在机会来了,没理由不去拼命。”

“可这样的情况太凶险,一旦三次提案不过,策划部就会以工作不努力为由,将策划师无条件辞退。”颜希晓看他轻描淡写的样子,越发觉得恼急,“李副总,你这样做实在是欠考虑,在同事面前做了一场公私不明的戏,大家还以为你是基于婚姻关系才朝家里拉案子;而对于我呢,80%我会被你坑进去了。”“颜策划,畏首畏尾不是工作应有的态度。”忍受不住她的聒噪,李子睿终于抬头。

“我胸无大志,所以就想固步自封。”希晓固执地看着他,“李副总,风险与收获成对比这样的话是对您这样的事业型人才而言的。我只想知道,一旦事情有误,我连饭都吃不上了,您确定您不是诚心害我?”

“颜策划,你的意思是说我故意给你使绊子吗?”李子睿拧眉,眼睛突然闪过一抹凌厉,但只是几秒钟的工夫,便又有和暖体贴漫上眸瞳,“你不用考虑这么多了,去做就是……”

希晓惊异于他的情绪突变,身后响起脚步声,竟是孙培东走了进来。李子睿随即起身示意,笑道:“孙总,希晓怕完不成任务,正在这儿发愁呢。”“是吗?”孙培东别有意味地看着颜希晓,“年轻人,有压力才会有动力的。”

看着他们一派和睦的轻松模样,希晓心里却像是堵了什么东西,讪讪笑了两声,回到自己办公室工作。

夜已弥漫,希晓却仍在办公室加班。临时接手御苑的案子,看起来罗冬晨已经将所有数据都归整好了给她,可想到有同行是冤家一说,希晓还是仔仔细细地将数据都核对了一遍。

这一核对完,就已经到了九点钟。希晓收拾着包在心里诅咒李子睿,提前结束婚假回来,他倒是赚了个一心为公的清高美名,也在领导面前出足了风头,却害得她加班到现在。原本李子睿还说要等她下班的,起码要做足恩爱夫妻的戏份,可是等到7点多,突然有电话说孙培东让他去陪客户吃饭,他便提前出了公司。

希晓摸摸自己的肚子,想到自己还饿得难受他却觥筹交错,越来越觉得不平。正要锁上公司大门离开,楼上突然出现一声“慢”,她抬头看去,竟是岳潼提着包走了下来。

“岳副总也加班啊?”等他出门,两人一同踏上电梯,希晓问道:“是啊。”岳潼回以微笑,“刚才看你加班,原本想招呼一声的,但看你那么认真,就不好意思打扰了。”“哦。”希晓不好意思地笑,“我不知道您也在加班。”

跨出写字楼,远远地看有出租车驶来,希晓刚要伸手拦下,却被岳潼按下。他的笑容在朦胧夜色中竟有一种不合时宜的璀璨与明媚:“颜策划,我想你也没吃饭,请你吃个饭可好?”

岳潼特地找了一家距离盛世花园很近的菜馆就餐,以方便希晓步行回去。希晓饱尝美味的同时,不得不赞叹眼前这个男人的细心,面对她这么个毫无淑女风范,长相也极为一般的女人,竟能做到如此绅士风度,实属不易。她一边享受岳潼的细致入微,一边幸灾乐祸地想,如果李子睿知道她今天晚上是和岳潼吃饭,不知道会是什么反应。

虽然两人在公众场合是一副再好不过的同事样子,可是谁能看得出来,以岳潼的身份与背景,绝对是李子睿通向总监之路的最大竞争对手。

有时候这个世界会流行“实力验证一切”的说法,可是那往往是对目无一切虚妄派的警讯。如果面前有一个背景、身份,就连容貌都无可挑剔的男人,那么,那微微高过一筹的资历,根本算不上取胜的资本。

很不幸,李子睿在努力实现目标权利的时候,仕途上竟出现了这么个拦路石,简直就是天不容他。



官场风云

304位各级别官员,84起官场风波,66个党政部门,23次微妙的调动与升迁,交织进1个普通公务员的命运——侯卫东的这本笔记,将带您深深潜入中国公务员系统庞大、复杂而精彩的内部世界,从村、镇、县、市一直到省,随着主人公侯卫东的10年升迁之路,逐层剥开茫茫官场的现状与秘密。

上山追收独石村拖的提留统筹

侯卫东有些害怕陈庆蓉的神情,但是他的态度很是坚定:“给我三年时间,我一定要调到沙州来。”陈庆蓉立刻精神一振,道:“三年时间,若是三年时间你不能调到沙州,就一定要与小佳分手。我代表小佳的爸爸答应你,三年之后你真的调到了沙州,我们一定不会再阻止你们。”她紧接着道:“这一段时间不要和小佳见面,你们都是才参加工作。应该把主要精力用在工作上,年轻人要珍惜机遇。”“我信守三年之约,但是不能答应三年不见面的要求。”侯卫东直到最后也没有答应陈庆蓉提出的条件,两人不欢而散。

沙州之行,侯卫东感到了肩上的巨大压力。道路是自己选择的,任何人也不能怪,只有杀出重围才对得起小佳的一片深情。而杀出重围,必须一步一步做起,第一步就是要在青林镇站稳脚跟,然后回到益杨县政府。

周一、周二无事。依然没有调动的任何消息,侯卫东想要通过努力工作来实现三年之约。可是现实是如此无奈,他被放逐到了上青林,根本就没有努力工作的机会。

星期三上午,侯卫东一个人坐在办公室看报纸。院子里传来了说话声,院子底楼是杨新春的邮政代理点,时常有人进来打电话,他并没有在意。

“侯大学,这是粟镇长。”络腮胡子李勇走进办公室,大大咧咧地介绍道。粟明开了个玩笑,随即脸色一正道:“今天上山是追收去年独石村拖的提留统筹,具体情况请江主任给大家讲一讲。”独石村村委主任江上山从包里摸出来一张纸,念道:“去年提留统筹一共欠3412

元,独石村二社的何家院子欠得最多。”

所谓提留,是指村一级组织收取的公积金、公益金和管理费。统筹则是镇政府收取的计划生育、优抚、民兵训练、镇村道路建设和民办教育等经费,是镇村两级的重要财源。

“今天我们就采取处罚措施的,重点只收一户,就是何家院子的何红富。他家去年没有交提留统筹,今年也没有交,还四处散发歪道理,不抓这个典型,独石村的款项以后将无法收取。”

侯卫东原来以为何红富又是郭蛮子似的人物,到了何家院子,谁知却是一个白面书生。何红富把一本小册子拿出来,翻着项目与粟镇辩论:“我先不说提留,就说统筹款,统筹款里有一项叫做乡村道路建设费。这个钱就是用来修乡村公路的,我们独石村交了这么多年乡村道路建设费,为什么上青林乡目前一条公路都没有?村里唯一的小道,还是我们自费修的。若是修通了到上青林的公路,我立刻把拖欠的所有款项都交清。”

在利益问题严重对立、冲突的时候,辩论无法解决问题。粟明很清晰地认识到了这个问题,道:“何红富,有意见可以提。但是,拖欠的提留统筹一定要交。相关手续你都拿到了,我们是先礼后兵。今天不交钱,我们就挑谷子,牵猪儿。”何红富见对方人多势众,他也就没有莽撞行事,气得在门外直喘粗气。

谷子被挑了出来,肥猪也从圈里被牵到了院子,粟明宣布道:“谷子和肥猪要被弄到镇政府去。给你两天时间,若是到时不交提留统筹,就把谷子和肥猪卖了充抵提留统筹。价格也不亏你,按照市价来卖。”

重温历史

34年前,我国京津唐一带出现了地质异常状况,国家地震总局为了加强地震监测,派青年地质工作者周海光赴唐山任唐山市地震台台长。因为坚持自己的监测结论,周海光遭遇了前所未有的阻力与政治圈套;与市长女儿向文燕的爱情,却让他背负沉重的心理压力。最终地震发生,证实了周海光的预测,而他与文燕却生死相隔……

唐山市的流氓混混王军前来闹事

文燕和文秀在街上走,文燕问起文秀婚事的准备情况。看到一位大嫂提着几条鲜鱼走,就问在哪里买的,大嫂说就在前面的菜市场,鲜鱼很难买,如今有了。文秀便提议去买几条,她说何刚的母亲很爱吃鱼,文燕便也说给爸妈也买几条。刚要转身,见到海光走过来,他是去图书馆查资料,从这里过。见到海光,文秀就笑,笑得他不自在,然后文秀便问是巧遇还是她们约好的。海光不好说什么,文燕打岔,提议一起去菜市场。

到菜市场,他们都很奇怪,鱼很多,不用排队,也不限量,买多少都行。周海光问售货员怎么有这么多鱼,售货员说这几天很怪,养鱼池里的鱼不用打就自己往外蹦。周海光和售货员聊,文秀悄悄问文燕是不是爱上了他了,文燕打她一下,说她瞎说,文秀说从她的眼神就可以看出来,不一假嘛。

周海光和售货员聊完了,就对文燕说,他还有事,先走了。然后就急匆匆地走了。文燕请她晚上到她的宿舍来,吃鱼,周海光答应着走了,头都没回。

“姐,这人怎么这样啊,说走就走了。”文秀说。文燕没说话,只是看着海光走。

文秀买了鱼拿到何大妈家,何大妈自然高兴。娘俩一起收拾鱼,何刚给床

头柜刷油漆,忽听门外有人喊:“文秀,出来,大哥我上门看你来了。”

唐山市出了名的流氓混混王军来了。何刚听到,站起身要出去,何大妈怕出事,拦住他,自己走出去:“你在屋里别出去,我就不信无法无天了。”

何大妈来到门外,门外已站了不少人看热闹,王军见何大妈出来,嬉皮笑脸地说:“哎哟,我们叫文秀出来,您出来干嘛呀?”“你们这些王八蛋再不走,我叫警察了。”何大妈指着王军说。文秀在屋里待不住,怕何大妈出事,走出来,指着王军说:“你们都给我滚。”何大妈的邻居张婶见事情不好,让邻居七姑悄悄地派出所报告。

何刚在屋里听着不像话,拿着一根擀面杖走出来,站在文秀的前面,挡着她。见到何刚,王军等人更横起来:“我看看今天谁敢管。”他一挥手,几个喽啰就上,围着何刚一阵拳打脚踢。文秀上前护着何刚,急了眼的何大妈就去抓赵辉,王军在背后一脚把何大妈踹在地上。张婶上去扶住何大妈,大骂王军等人,王军又打了张婶一嘴巴,张婶的嘴角马上流下血来。

黑子正好回来,远远地听见家门前吵闹,看见人围了不少,知道事情不妙,抄起别人家门口的一根铁棍子,如一头黑豹子般冲过来,也不说话,一棒子打在一个扭住文秀的喽啰头上,喽啰一声没吭就倒在地上,这一棒子打得大狠,连棒子都掉了。黑子来不及捡,一拳打在王军的脸上,王军的脸便红光闪闪,松开了文秀,黑子这才捡起棒子,横着扫在赵辉的腿上,赵辉惨叫一声倒下了。何刚一把抓住王军要去派出所,王军把他踢倒,文秀也像疯了,冲上来揪住王军:“流氓,我不会放过你……”王军甩开文秀想跑,黑子赶来一棒子抡去,却打在文秀的头

中午就由独石村安排伙食,江上山到基金会旁边摆了一桌。在等人之时,江上山问道:“侯大学驻村没有?”

驻村是镇政府的一项工作制度,也就是将镇政府派驻到各村帮助工作的干部,简称驻村干部。独石村的驻村干部是李勇。

侯卫东心道:“秦飞跃答应调我到计生办去,如果在独石村驻村,就得经常到上青林山,爬坡上坎,累得慌。”委婉地道:“领导没有发话,我想到独石村也不行。”江上山积极地道:“这还不容易,等会我去给粟镇长说。”

粟明、高长江和秦大江从外面回来以后,一场酒战就开始了。由于下午还有开会,粟明主动罢战。

下午召开的党政联席会上,赵永胜和秦飞跃就如何安置侯卫东发生了争论。会上,秦飞跃提议将侯卫东调到计生办,充实计生办力量。而赵永胜则认为上青林有三个村一个场镇,工作组力量不够,既然分了大学生来,就要到最需要的地方去。

侯卫东只是一个小人物,他的去留只是一个药引子。赵、秦积怨日久,为了这件小事当场就拍了桌子。分管组织的蒋有财副书记提议暂时将侯卫东的问题放一放,不做调整,维持现状。

12



上,文秀惨叫一声,倒在地上。

黑子愣了,站着,不动。王军见状要跑,张婶过来抓住他死不放手。何大妈见文秀受伤,扑过来抱住她,一声一声地叫,已经不是人声儿。黑子什么也不顾了,抡圆了铁棍,照王军的头砸去,王军用胳膊一挡,胳膊就折了,抱着胳膊嗷。黑子还要打,派出所的人赶到,秦云和大刘等人从警车上下来,喝叫黑子住手。然后,把受伤的送医院,其余的,带走。黑子往警车上走,回头喊了一声妈,何大妈便哭了,坐在地上哭。

周海光从水库回来,直接去找郭朝东。郭朝东正给向国华打电话,他说报告已经写好,地震台和他的意见完全一致,只是周海光有些不同意见,但他的观点不能说服大家。向国华指示:“你们再认真论证,确保万无一失,再上会讨论。”郭朝东刚放下电话,周海光进来了,进来就说:“郭主任,报告不能提交市政府,我发现了新情况。”郭朝东却说:“相信我吧。”好像他不仅是地震台的领导,也是地震的领导。

周海光无奈,只好出来。他还是认为目前唐山的确实还存在一些残留的异常现象,并且代表台里写了一份《关于唐山震情未来半年的趋势》。郭朝东不满意了,他要和周海光单独谈话,但是没谈两句就不欢而散,郭朝东一走,周海光就拨通了总局张局长的电话,张局长也正在看他的报告。张局长强调,京、津、唐的问题非常复杂,务必提高警惕。要他注意掌握第一手资料,多和台里的同志沟通,当然,也要敢于坚持自己的观点。

要有原则,又要坚持自己的观点,周海光不知道怎么具体实施,很苦恼。

06